
 

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                                                                                                                   
  

  »امام خميني (ره)«هاست.    جو و كشف واقعيّتوكردن روح جستعلمي براي جوانان، زندهمبارزة 

  

  ١٤٠٣ سال دفترچة سؤالات مرحلة اوّل

  جغرافيا المپياد دورة مينهفت
                                                       

  

                                       

  آزمون تمدّ   الاتؤس تعداد

  دقيقه ١٠٠  سؤال ١٠٠
 

  

  صندلي: ةشمار            خانوادگي:نام                  نام:
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  باسمه تعالي
  جمهوري اسلامي ايران
 وزارت آموزش و پرورش

 پژوهان جوانباشگاه دانش

  

 صورت در، نماييد بررسي را الاتؤس ةدفترچ هايبرگه ةهم و دفترچه داخل الاتؤس تعداد ،آزمون آغاز از پس بلافاصله -١

 .كنيد لعمطّ را جلسهمسؤول  وقت اسرع در دفترچه، در نقصي هرگونه

 نادرست صورت در ،است شده نوشته آن روي بر شما صاتمشخّ كه گرفته قرار شما اختيار در برگپاسخ برگ يك -٢

 را با مداد مشكي برگپاسخضمناً مشخصّات خواسته شده در پايين  .كنيد لعمطّ  را جلسهمسؤول  وقت اسرع در آن، بودن

  بنويسيد.

 با را پرسش هر پاسخ ،علاوه به و داريد نگه تميز و نكنيد تا را آن پس كند،مي تصحيح دستگاه را برگپاسخ ةرگب -٣

 .كنيد سياه كاملاً را نظر مورد ةخان لطفاً. بزنيد علامت مربوط محلّ در نرم مشكي مداد

  .شود داده تحويل برگپاسخ همراه بايد سوال دفترچه -٤

 .دارد منفي ةنمر ١ نادرست پاسخ و مثبت ةنمر ٣سوال هر به درست پاسخ -٥

است و  اسلاميانساني و علوم و معارفهاي علومرشتههاي دهم و يازدهم پايهآموزان آزمون مخصوص دانش -٦

  .شوندمي انتخاب يازدهمپاية دهم و  آموزاندانش بين از تابستاني ةدور در كنندگانشركت
 

 .است ممنوعحساب ماشينهرنوع استفاده از  توضيحات مهم

 كلّية حقوق اين سؤالات براي باشگاه دانش پژوهان جوان محفوظ است.

 ysc.medu.gov.irآدرس سايت اينترنتي: 

 



 

 

 

كيلومتر مربع است. تراكم  ١٠٠نفر و مساحت آن  ٤٠٠٠ Bكيلومتر مربع است. جمعيت شهر ٤٠٠نفر و مساحت آن  ١٠٠٠ Aجمعيت شهر  -١
 جمعيت هر دو شهر را محاسبه كنيد و پاسخ دهيد كه كدام شهر، تراكم جمعيت كمتري دارد؟

  تراكم جمعيت كمتري دارد. Aشهر  -نفر در كيلومتر مربع ٢,٥: Bتراكم جمعيت شهر  -نفر در كيلومتر مربع ٤٠: Aتراكم جمعيت شهر  )١

تراكم جمعيت كمتري  Bشهر  -نفر در كيلومتر مربع ٠,٠٢٥: Bتراكم جمعيت شهر  -نفر در كيلومتر مربع ٠,٤: Aتراكم جمعيت شهر  )٢

  دارد.

  تراكم جمعيت كمتري دارد. Aشهر  -كيلومتر مربعنفر در  ٤٠: Bتراكم جمعيت شهر  -نفر در كيلومتر مربع ٢,٥: Aتراكم جمعيت شهر  )٣

تراكم جمعيت كمتري  Bشهر  -نفر در كيلومتر مربع ٠,٤: Bتراكم جمعيت شهر  -نفر در كيلومتر مربع ٠,٠٢٥: Aتراكم جمعيت شهر  )٤

  دارد.

ها و كاربردهايي كه هر يك از اين وسايل يژگيكنند. با آگاهي از وجغرافيدانان به منظور شناخت محيط، از وسايل و ابزار گوناگوني استفاده مي -٢
 هاي البرز، كدام است؟كوهي موقعيت و محل دقيق رشتهو ابزار دارند، انتخاب كنيد كه بهترين ابزار براي شناخت و مطالعه

  هاي معمولي با دوربينعكس )٤رايانه و اينترنت     )٣ها    ي ناهموارينقشه )٢ي جغرافيايي    كره )١

  

 ترين گزينه را انتخاب كنيد.ايم، صحيحبه قصد گردشگري وارد استان خراسان شمالي شده -٣

  توجه به عدم از بين بردن گياهان در دشت ارژن )١

  هاي واژگونعدم چيدن گل از دشت لاله )٢

  بازديد از دره خزينه بهشت )٣

  بازديد از پارك ملي گلستان )٤

  

 رد؟راني داكدام رود ايران قابليت كشتي -٤

  رود سيمره )٤رود دز     )٣رود كرخه     )٢رود كارون     )١

  

 هاي اقتصادي منطقه جنوب غربي آسيا، نادرست است؟كدام گزينه در خصوص فعاليت -٥

  در اين منطقه هيچ كشوري نتوانسته از طريق رونق گردشگري، تجارت و بازرگاني، اقتصاد خود را متحول كند. )١

ها از نظر اقتصادي به صادرات نفت اغلب كشورهاي منطقه جنوب غربي آسيا داراي ثروت خدادادي ذخاير نفت و گاز هستند و بيشتر آن )٢

  اند.وابسته

  اند از نظر اقتصادي پيشرفت كنند.برخي از كشورهاي اين منطقه به دليل جنگ نتوانسته )٣

  شود.هاي اقتصادي ميپتروشيمي موجب پيشرفت هايي همچون كشاورزي و صنايعتوجه به ظرفيت )٤

  

 شود؟ي رودها، كدام گزينه، حاصل ميها در دهانهاز انباشته شدن آبرفت -٦

  گويند.ها فلات ميشوند كه به آنهاي كم ارتفاع منتهي ميآيد كه از اطراف به سرزمينهاي نسبتاً همواري به وجود ميسرزمين )١

  گويند.ها دلتا ميآيد كه به آنوجود مي هاي مثلث شكلي بهسرزمين )٢

  گويند.ها جلگه ميآيد كه به آنهاي حاصلخيز و مناسبي براي كشاورزي به وجود ميسرزمين )٣

  گويند.ها ايوان خشكي ميآيد كه به آنمتر به وجود مي ٢٠٠هاي با ژرفاي كمتر از سرزمين )٤

١٦از  ١صفحه                                                                             ١٤٠٣ماه بهمن  ٨ – دوشنبه –جغرافيادوره المپياد هفتمين   



 

 

  

 
 آور موسمي است؟آور آسيا است. با توجه به اين نقشه، كدام گزينه، مربوط به وزش بادهاي باراني دما و بادهاي بارانتصوير زير، نقشه -٧

١( A    ٢( B    ٣( C    ٤( D 

  
ي آفريقا به طور كلي آب و هوايي گرم دارد. مشخص كنيد كه با توجه به موقعيت جغرافيايي اين قاره، كدام مناطق آن، بيشترين دريافت قاره -٨

 انرژي از تابش خورشيد را دارند؟

  مناطق غربي )٤مناطق مركزي     )٣مناطق جنوب شرقي     )٢مناطق شرقي     )١

  

 يايي زير، در پيمان اقتصادي بريكس حضور دارند؟كدام سه كشور آس -٩

  روسيه، هند، پاكستان )٤پاكستان، چين، ژاپن      )٣روسيه ژاپن، هند    )٢چين، هند، روسيه     )١

  

 هاي كدام اقيانوس قرار دارد؟الجزاير آتشفشاني آسيا در كنارهبيشتر مجمع  -١٠

  هند )٤منجمد شمالي     )٣آرام     )٢اطلس     )١

  

 هاي استراليا صادق نيست؟كدام ويژگي در مورد ناهمواري -١١

  تقريباً سرزميني هموار است. )١

  هايي در شرق اين كشور وجود دارد.كوهرشته )٢

  ي مرجاني دنيا در استراليا واقع شده است.ترين صخرهبزرگ )٣

  هايي در جنوب اين كشور وجود دارد.كوهرشته )٤
  

 منطقه جهان كدام گزينه است؟ از نظر جمعيتي پرتراكم ترين -١٢

  جزيره جاوه )٤پكن     )٣دهلي نو      )٢جزاير فيليپين    )١

١٦از   ٢صفحه                                                                             ١٤٠٣ماه بهمن  ٨ – دوشنبه –هفتمين دوره المپياد جغرافيا  



 

 

  

 درجه غربي) باشد. ٦٠در طول( Bدرجه شرقي) و شهر  ١٠٥در طول( Aاگر شهر  -١٣

  اين دو شهر چند ساعت با هم اختلاف دارند؟

  ساعت چند و چه روزي است؟ Bصبح روز يكشنبه باشد در شهر  ٢ساعت  Aدر صورتي كه در شهر 

  عصر ١٥روز دوشنبه ساعت  –ساعت  ١١ )٢عصر     ١٥روز شنبه ساعت  –ساعت  ١١ )١

  عصر ١٥روز شنبه ساعت  –ساعت  ١٠ )٤عصر     ١٥روز شنبه ساعت  –ساعت  ١٠ )٣

  

ايم، فصل تابستان آغاز شده و امروز بيست و سوم تيرماه است؛ در همين هنگام، در شهر تهران قرار داريم، انقلاب تابستاني را پشت سر گذاشته -١٤
 شهرهاي گرانادا و كيپ تاون، به ترتيب در چه وضعيتي هستند؟

  فصل زمستان –فصل بهار  )٢فصل زمستان     –فصل تابستان  )١

  فصل تابستان –فصل بهار  )٤فصل بهار     –فصل زمستان  )٣

  

درجه زير  ٦ماه در اين دو شهر، به ترتيب درجه سلسيوس و ميانگين دماي دي ٢٣و در شهر رم  ١٦ميانگين دماي تيرماه در شهر استكهلم  -١٥
ه بالاي صفر است. با توجه به تصوير زير و دانش جغرافيايي خود، علت تفاوت دمايي اين دو شهر و سردتر بودنِ شهر استكهلم را درج ٦صفر و 

 مشخص كنيد.

  ها و درياهادوري و نزديكي به اقيانوس )٢    زاويه تابش خورشيد و عرض جغرافيايي     )١

  فشار هوا و جريان باد )٤                            ارتفاع از سطح زمين     )٣

  

  
  

  استريم چه اثري بر شرايط آب و هوايي كشور ايرلند دارد؟عبور جريان دريايي گلف -١٦
  شود.موجب افزايش بارش در اين كشور مي )١

  شود.تر شدن هوا در فصل زمستان ميموجب ملايم )٢

  تعديل دماي فصل تابستان را به همراه دارد. )٣

 افزايش رطوبت در مناطق مركزي ايرلند را به همراه دارد. )٤

١٦از   ٣صفحه                                                                             ١٤٠٣ماه بهمن  ٨ – دوشنبه –هفتمين دوره المپياد جغرافيا  



 

 

 

ترين گزينه را انتخاب كنيد. اعضاي با در نظر گرفتن اثرات ارتفاع از سطح زمين به عنوان يكي از عوامل موثر بر آب و هواي جهان، مناسب -١٧
درجه سلسيوس  ٢٥متر و دماي هوا در اين محل،  ١٢٥٠اند و ارتفاع از تراز صفر، برابر با ي يك كوه ايستاده، بر روي دامنهAگروه كوهنوردي 

متري قرار دارند.  ٢٢٥٠اند، در ارتفاع كه حركت خود براي صعود به قله را زودتر آغاز كرده Bست. در همين زمان، اعضاي گروه كوهنوردي ا
 كنند؟دماي هواي چند درجه را بر روي دماسنج خود مشاهده مي Bاعضاي گروه 

  درجه سلسيوس ٣٥ )٤ درجه سلسيوس    ١٥ )٣درجه سلسيوس     ١٩ )٢درجه سلسيوس     ٣١ )١

  

 باشد؟كدام يك از موارد زير، از علل گرمايش جهاني نمي -١٨

  وقوع خشكسالي )٤زياد شدن خودروها     )٣هاي فسيلي    سوخت )٢هاي صنعتي    افزايش فعاليت )١

  

 هاي توسعه انساني نيست؟هاي زير جزء ملاككدام يك از گزينه -١٩

  اميد به زندگي )٤آزادي و هويت     )٣سواد و آموزش     )٢درآمد و رفاه     )١

  

 هاي باراني استوايي دارد؟بوم جنگلاز ميان عوامل و عناصر زير، كدام مورد، بيشترين اثر بر نوع و ميزان پوشش گياهي در زيست  -٢٠

 ساعات آفتابي زياد )٤درصد     ٨٠رطوبت حدود  )٣ميلي متر     ٢٥٠٠بارندگي ساليانه  )٢معادن بوكسيت     )١

  

 هاي زمين داده شده است؟به كدام منطقه از جهان، لقب ريه  -٢١

  قطب شمال )٤هاي باراني استوايي    جنگل )٣ساوان     )٢استوا     )١

  

 يكي از راه حل هاي برنامه ريزان شهري براي حل مسائل افزايش شهرنشيني كدام مورد است؟ -٢٢

  تقويت امكانات روستايي )٤تقويت امكانات و اقتصاد روستايي      )٣هرك ها     توسعه ش )٢تقويت اقتصاد شهر     )١

  

 دهد؟تفاوت ميان ميزان مواليد و مرگ و مير، كدام شاخص را نشان مي -٢٣

  رشد منفي جمعيت )٤ميزان پراكندگي جمعيت    )٣تراكم جمعيت     )٢رشد طبيعي جمعيت   )١

  

 منابع سرشار نفت و گاز اهميت زيادي دارد؟كدام بخش اقيانوس ها از نظر وجود  -٢٤

  كف اقيانوس )٤فلات قاره      )٣شيب قاره      )٢گودال اقيانوسي     )١

  

 باشد؟اي صحيح نميكدام گزينه در خصوص كمربند پرفشار جنب حاره -٢٥

  شود.به دليل سنگيني و فرونشيني هوا، تشكيل مي )١

  شود.السرطان و استوا تشكيل ميدر اطراف مدار رأس )٢

  داراي آب و هواي گرم و خشك است. )٣

  شود.مانع از صعود هوا و تشكيل ابر و بارندگي مي )٤

  

١٦از   ٤صفحه                                                                             ١٤٠٣ماه بهمن  ٨ – دوشنبه –هفتمين دوره المپياد جغرافيا  



 

 

  

 دشت و دشت نهاوند به ترتيب، كدام است؟علت پيدايش دشت لوت، ماهي -٢٦

خوردگي و فرونشست بخشي از پوسته زمين، انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي انحلال مواد آهكي و هموار شدن زمين، گسل )١

  پست

پوسته زمين، انحلال مواد آهكي و هموار شدن زمين، انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي خوردگي و فرونشست بخشي از گسل )٢

  پست

خوردگي و فرونشست بخشي از پوسته زمين، انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي پست، انحلال مواد آهكي و هموار شدن گسل )٣

  زمين

خوردگي و فرونشست بخشي از پوسته حاصل از فرسايش در نواحي پست، گسلانحلال مواد آهكي و هموار شدن زمين، انباشت مواد  )٤

  زمين

  

هاي مناسب؛ آمار مربوط به ميزان مواليد، مرگ و مير و كل جمعيت آن منطقه ريزيي جغرافياي جمعيت يك منطقه و برنامهبه قصد مطالعه -٢٧

نفر  و ميزان كل جمعيت،  ٨٠٠نفر، ميزان مرگ و مير  ١٣٠٠يزان مواليد ي زماني يك ساله، مايم. طي دورهرا از مراجع مربوطه، دريافت كرده

 هزار نفر است. محاسبه كنيد كه رشد طبيعي جمعيت در آن سال، چند درصد بوده است؟ ٢٠٠

٠,١٠٥ )٤    ١,٠٥ )٣    ٠,٠٢٥ )٢    ٠,٢٥ )١  

 
ي انگور، پرتقال و پسته در ايران هستند. با كمك هاي توليدكنندهاستانترين هاي قزوين، مازندران و كرمان به ترتيب يكي از اصلياستان -٢٨

 دانش جغرافيا، مشخص كنيد كه علت اين تنوع توليدات باغي در نواحي گوناگون ايران، چيست؟

  هاي اقتصادي و بازرگانيدقت به شاخص )٢دسترسي به منابع آبي مناسب     )١

  يد درجه حرارت روزانه و سالانهاختلاف شد )٤كمبود بارش سالانه     )٣
  

 ي زير، مربوط به كدام يك از مراحل پژوهش در جغرافيا است؟جمله -٢٩

هاي آماري و ترسيم نمودار، مورد تجزيه گيري از روشكند و با بهرهي اخير در شهر تهران را محاسبه ميپژوهشگر، ميانگين دماي سه دهه "

  ."دهدو تحليل قرار مي

  پردازش اطلاعات )٤آوري اطلاعات    جمع )٣فرضيه پژوهش     )٢ سوال پژوهش    )١
  

ي در اين نمودار، نشان دهنده Bي با توجه به نمودار زير و اطلاعاتي كه از خطوط مرزي و انواع مرزهاي ايران داريد، مشخص كنيد كه پهنه -٣٠

 ميزان درصد كدام مرزهاي ايران است؟

  مرز هوايي )٤اي    مرز رودخانه )٣    مرز آبي (دريايي) )٢مرز خشكي     )١
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 كدام گزينه صحيح است؟با در نظر داشتن اصول تقسيمات كشوري؛ از لحاظ نظام اداري كشورمان،  -٣١

  شهر .... بخش .... استان .... پايتخت )١

  دهستان .... شهرستان .... استان .... پايتخت )٢

  بخش .... شهرستان .... استان .... پايتخت )٣

  بخش .... استان .... شهرستان.... پايتخت )٤

  

ين تراند؟ دقيقها سال، تغيير شكل يافتهنمانده و طي ميليون هاي زاگرس، پس از تشكيل، در حالت اوليه باقيخوردگيبه چه علت، چين -٣٢

 گزينه را انتخاب كنيد.

  لرزهزمين )٤هاي انساني    فعاليت )٣هاي آتشفشاني    فعاليت )٢فرسايش     )١

  

ررسي هاي آن را بميداني، ويژگيي ي يك درياچه دارد كه بتواند چند سال پياپي، در فصل تابستان با مراجعهيك پژوهشگر، تصميم به مطالعه -٣٣

 دانيد؟تر ميهاي ايران، كدام گزينه را مناسبكند. با اطلاعات جغرافيايي خود در مورد درياچه

  جازموريان)٤زريبار     )٣نيريز     )٢مسيله     )١

  

 هاي شهري را دارا است؟شهر سلماس، كدام شكل سكونتگاه  -٣٤

  شعاعي )٤   خطي  )٣شطرنجي     )٢اي    ستاره )١

  

ي .......... جهاني هاي تاريخي و فرهنگي در رتبهي .......... و از نظر جاذبههاي طبيعي، در رتبهسازمان جهاني گردشگري، ايران را از نظر جاذبه  -٣٥

 قرار داده است.

  هشتم –پنجم  )٤هشتم     –سوم   )٣دهم     –پنجم  )٢دهم     –سوم   )١

  

 است؟ "فعاليت هاي نوع اول "منطبق با نمونه اي از  "طبقه بندي فعاليت هاي اقتصادي "كدام مورد با توجه به  -٣٦

  انتقال مواد پتروشيمي به وسيله كشتي هاي فله بر )١

  جابجاي گردشگران با استفاده از كشتي هاي كروز )٢

  حمل كالاهاي فاسد شدني به وسيله حمل و نقل هوايي )٣

  سم پاشي مزارع كشاورزي از طريق حمل و نقل هوايي )٤

  

 محور زمين بر كدام مدار مايل مي باشد و در ناحيه كم فشار، فشار هوا چگونه است؟ -٣٧

  به سمت مركز ناحيه كم مي شود –مدار گردش انتقالي  )١

  به سمت مركز ناحيه كم مي شود –مدار گردش وضعي  )٢

  احيه افزايش مي يابدسمت مركز ن -مدار گردش انتقالي  )٣

  به سمت مركز ناحيه افزايش مي يابد –مدار گردش وضعي  )٤
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اگر مردم يك كشور، به غذا و يا آب آشاميدني سالم، دسترسي نداشته باشند و با كمبود پزشك و دارو مواجه باشند، كدام عامل مربوط به  -٣٨

 بيند؟گيرد و آسيب ميي انساني، تحت تأثير قرار ميشاخص توسعه

  سواد و آموزش  )١

  درآمد و رفاه )٢

  اميد به زندگي )٣

  اشتغال و مهاجرت )٤

  

 كدام گزينه در رابطه با اركان ناحيه سياسي صحيح مي باشد؟ -٣٩

  نظام مديريت، قلمرو و فضاي جغرافيايي، سرزمين )١

  سازه انساني، نظام مديريت، قلمرو و فضاي جغرافيايي )٢

  قلمرو و فضاي جغرافيايي، حكومت، سرزمين )٣

  سازه انساني، نظام مديريت، سرزمين )٤

  

 از وجوه شباهت دو كشور عراق و انگلستان به شمار مي آيد؟ "الگوي مديريت سياسي فضا"كدام گزينه با توجه به  -٤٠

Aحكومت مركزي، نقش هماهنگ كننده و ارتباط دهنده دارد :  

Bمناطق خودمختار، اختيارات سياسي و اجرايي ويژه اي دارند :  

Cموزش و پرورش و دوره هاي تحصيلي در نواحي مختلف متفاوت است: قوانين آ  

Dنظام قانون گذاري و سياست گذاري، متمركز است :  

١(  A  وC      ٢( A  وD      ٣( B  وC      ٤( B  وD  

 الگوي مديريت سياسي فضا در فرانسه، استراليا و عراق به ترتيب چگونه است؟ -٤١

  فدرال  –ايناحيه -تك ساخت)٢اي           ناحيه –تك ساخت  -فدرال )١

  تك ساخت –فدرال  -ايناحيه  )٤اي                ناحيه -فدرال -تك ساخت )٣

 
 نواحي خودمختار و مناطق آزاد تجاري به ترتيب جزء كدام ناحيه سياسي محسوب مي شوند؟  -٤٢

  ملي  -فروملي  )٤ملي     –ملي  )٣فراملي     –ويژه  )٢ويژه    –ويژه  )١

  

  

 ) مربوط به كدام زيست بوم ها مي باشد؟NPPبه ترتيب بيشترين و كم ترين ميزان توليد خالص اوليه (  -٤٣

  بيابان  -جنگل هاي باراني استوايي )١

  توندرا –جنگل هاي پهن برگ )٢

  بيابان -تايگا )٣

  بيابان –بيشه زارها و مراتع مديترانه اي )٤
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 در سواحل ارائه مي كند؟ "اشكال فرسايش كاوشي و تراكمي "كدام مورد مقايسه درستي را از  -٤٤

  طاق هاي دريايي همانند آب سنگ ها ، به دليل رسوب گذاري مواد تشكيل مي شوند )١

  تشكيل غارها بر خلاف طاق هاي دريايي، حاصل حفر مواد در سواحل صخره اي است. )٢

  آب سنگ ها برخلاف ستون هاي سنگ دريايي، در اثر رسوب گذاري مواد پديد مي آيند )٣

  اغه هاي ماسه اي، ناشي از حفر مواد در سواحل صخره اي استتشكيل جزاير مرجاني همانند دم )٤

 
 كدام عبارت با تصوير مقابل، مطابقت بيشتري دارد؟ -٤٥

  با وزش باد، بخش نرم، تسطيح و بخش سخت تخريب مي شود )١

  در مناطق خشك و به دليل فرسايش بادي به وجود مي آيد )٢

ر رسوبات نرم تشكيل مي به شكل شيارهاي موازي و با دامنه هاي پرشيب د )٣

  شود

  حاصل كنده شدن ذرات از يك مكان و انتقال به مكان ديگر است )٤

  

 منظور از پلانتيشن چيست؟ -٤٦

  كشت تك محصولي تخصصي)٢كشت غله روستايي و دامداري     )١ 

  كشاورزي مديترانه اي )٤كشت غله تجاري                       )٣

  

 كدام نواحي منبع بزرگ ذخيره گرما و سرچشمه جريان هاي دريايي آب گرم در اقيانوس ها است؟  -٤٧

 نواحي معتدله )٤نواحي حاره اي   )٣نواحي جنب حاره اي   )٢نواحي استوايي    )١

 كداميك از موارد زير، بهترين مرز بين كشورها بشمار مي رود؟ -٤٨

  مرز هوايي )٤ز تطبيقي    مر )٣مرز پيشتاز     )٢مرز تحميلي     )١

  

 كدام يك از اقوام در افغانستان بيشترين درصد جمعيتي اين كشور را نشان مي دهد؟ -٤٩

  پشتون )٤تاجيك      )٣هزاره     )٢ازبك     )١

 
 ميلادي ايران چندمين توليد كننده بزرگ گندم در جهان بشمار مي رود؟ ٢٠١٥بنابر گزارش فائو در سال  -٥٠

  دوازدهمين )٤اولين       )٣يازدهمين      )٢سومين     )١

  

 به ترتيب آبياري شياري، باراني وكرتي جزء كدام روش هاي آبياري نوين مي باشد؟ -٥١

  سطحي، تحت فشار، سطحي )٢سطحي، زيرزميني، تحت فشار                )١

  تحت فشار، سطحي، تحت فشار )٤تحت فشار، زيرزميني، سطحي                   )٣
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 تصوير مقابل بيانگر كدام پديده مي باشد؟ -٥٢

  باران اسيدي   )١

  چرخه آب  )٢

  سوخت هاي فسيلي  )٣

  گرمايش جهاني )٤

  

  

  

  

 مهمترين سياست كشور مكزيك در مهار آلودگي هوا چه بود؟ -٥٣

  استفاده از پانل هاي خورشيدي )٤كاهش استفاده از خودرو    )٣استفاده از خودروي الكتريكي     )٢اصلاح كيفيت بنزين    )١

 
 گاز پيشگام هستند؟كدام كشورها در به دست آوردن انرژي از زيست -٥٤

  آلمان، ايران، چين )٢چين، سوئيس ، آلمان             )١

 سوئد، چين، آلمان )٤سوئد، سوئيس، آلمان               )٣

 

  با توجه به تصوير مقابل بازكاهي شامل كدام موارد مي باشد؟ -٥٥

  كاهش زباله، بازيافت )١

  بازمصرف، كاهش زباله )٢

  كاهش زباله، زباله توليد نكردن )٣

  فت، كاهش زبالهبازيا )٤
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 ورمي كمپوست چيست؟ -٥٦

 كود زيستي حاصل از فضولات كرم خاكي )٢كود زيستي حاصل از تركيبات معدني     )١

  كودشيميايي حاصل از فضولات كرم خاكي )٤كودشيميايي حاصل از عناصر مختلف        )٣

  

 كم هزينه ترين و كم خطرترين روش براي دفع آلودگي خاك چيست؟ -٥٧

  بازچرخاني و بازكاهي )٤زيست پالايي   )٣بازكاهي    )٢بازچرخاني    )١

  

 انرژي كه زندگي امروزي ما به آن وابسته است چه نام دارد؟مهم ترين شكل از  -٥٨

  بادي )٤الكتريكي      )٣خورشيدي     )٢هسته اي     )١

 
 كدام سد در مكان مناسبي احداث نشده است؟ -٥٩

  سد كرخه )٤سد لتيان                )٣سد دز       )٢سد لار                )١

  

 از كدام نوع آب از بحران آب كاسته مي شود؟ در كشورهاي توسعه يافته با استفاده -٦٠

  آب باران )٤آب خاكستري     )٣آب سفيد    )٢آب سياه     )١

  

 را از تخمير كدام گياهان بدست مي آورند؟ اتانولدر كشور برزيل و آمريكاي شمالي به ترتيب  -٦١

 سويا –ذرت  )٤سويا            –نيشكر  )٣ذرت      –نيشكر  )٢نيشكر     –ذرت  )١

 طيف رنگي شهرت يافته است؟ ٩٠كدام جزيره به جعبه مدادرنگي زمين با بيش از  -٦٢

  لارك )٤لاوان      )٣هرمز    )٢قشم    )١

 
 جزء اقدامات كدام كشور عليه بحران وكمبود آب مي باشد؟ "تصفيه مجدد آب و شيرين كردن آن " -٦٣

  آلمان )٤سنگاپور      )٣استراليا        )٢سوئد       )١

  

  

 پايگاه پاك سازي خاك هاي آلوده به مواد نفتي، در كدام استان راه اندازي شد؟ -٦٤

  سيستان و بلوچستان )٤خوزستان   )٣اصفهان     )٢بيرجند     )١

  

قل نكدام كشور در حال حاضر بزرگترين توليد كننده پانل خورشيدي و يكي از موفق ترين كشورها در زمينه استفاده از سيستم حمل و  -٦٥

 الكتريكي است؟

  ژاپن )٤آلمان    )٣مكزيك    )٢چين    )١
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هاي حمل و نقل در زندگي جوامع، اشاره دارد؟ ي زير به كدام جنبه از اهميتجملهبا توجه به نقش و اهميت حمل و نقل، مشخص كنيد كه  -٦٦

در روند توليد قطار، لوكوموتيوهاي بخاري به تدريج جاي خود را به لوكوموتيوهاي ديزلي دادند. امروزه لوكوموتيوهاي الكتريكي (برقي)  "

 ."بهترين نوع لوكوموتيوها هستند

  اهميت زيست محيطي )٤اهميت سياسي و دفاعي     )٣هميت اجتماعي    ا )٢اهميت اقتصادي     )١

ي آبخيز، موجب كاهش نفوذپذيري خاك و در نتيجه، افزايش سرعت رواناب حاصل از بارش، هاي انساني در حوضهكدام يك از دخالت -٦٧

 شود؟مي

  هاي مجراي رودسنگ چين كردن كناره )٤پوشش گياهي    از بين بردن  )٣هاي سيماني    ساخت ديواره )٢هاي شهري    ريختن زباله )١

  

اي است؟ كدام مدل، حركات كند و نامحسوس رسوبات سطح دامنه در به ترتيب پاسخ دهيد: تصوير زير، نشانگر كدام نوع از حركات دامنه -٦٨

 اي كدام است؟بارترين حركات دامنهمدت زمان طولاني را دارا است؟ خسارت

  لغزش –مدل خزش  –مدل لغزش  )٢لغزش     –مدل خزش  –مدل خزش  )١

  خزش –مدل ريزش  –مدل جريان گلي  )٤لغزش     –مدل لغزش  –مدل ريزش  )٣

  

  

 دهد؟كدام گزينه، تعريفي صحيح از مادرشهر (متروپل) را ارائه مي -٦٩

  هزار نفر دارد. ١٠شهر اصلي يك ناحيه كه جمعيتي بيشتر از  )١

  كنند.تعداد مراكز تجاري را دارا است و ساكنان آن براي استفاده از خدمات به مناطق ديگري رفت و آمد ميشهري كه بيشترين  )٢

  ها برتري دارد.ها بر ساير سكونتگاهپايتخت يا شهر اصلي يك ناحيه كه مركز حكومتي، مذهبي، تجاري و .... است و از اين جنبه )٣

 شهري باشدشهري و جهاني شهري كه واجد شرايط كلانناحيه )٤
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ي جغرافيايي نتيجه گرفته است كه در ميان روستاها و روستانشينان آن يك ناحيهيك پژوهشگر با بررسي تغييرات كالبدي و عملكردي  -٧٠

 ناحيه، شهرگرايي رواج يافته است. بر اين اساس تعيين كنيد كه منظور از شهرگرايي، چگونه روندي است؟

  اجتماعي –اقتصادي  )٤سياسي     –فرهنگي  )٣سياسي     –اقتصادي  )٢اجتماعي     –فرهنگي  )١

  

 ه حداقل رساندن آلودگي و تخريب محيط زيست، يكي از اركان مهم .................... است.ب -٧١

  نشينيمقابله با حاشيه )٤حكمراني محلي     )٣ونداليسم شهري     )٢پايداري يك شهر سالم     )١

  

 لرزه)منشأ هر يك از مخاطرات طبيعي زير، به ترتيب، كدام است؟ (آتشفشان، صاعقه، زمين -٧٢

  ديناميك دروني، ديناميك بيروني، ديناميك دروني )١

  ديناميك بيروني، ديناميك دروني، ديناميك دروني )٢

  ديناميك دروني، ديناميك بيروني، ديناميك بيروني )٣

  ديناميك بيروني، ديناميك دروني، ديناميك بيروني )٤

  

اي كه ناحيه "ريزي حمل و نقل، اشاره دارد؟ توجه در مديريت و برنامهي زير به كدام يك از عوامل مورد ريزي شهري، جملهدر بحث برنامه -٧٣

  ."گيرد اي كه نياز به حمل و نقل موقتي دارد، در اولويت قرار ميرساندن خدمات بهداشتي به آن ضروري است، نسبت به ناحيه

  ايمني )٤سرعت     )٣تقاضا     )٢دسترسي     )١

  

 گيري از كدامهستند و نياز به تعيين موقعيت جغرافيايي دارند، بهره راحل كاري خود براي تهيه نقشهبرداري در اولين ميك گروه نقشه -٧٤

 ها است؟گزينه، راه حل مناسبي براي آن

١( UTC    ٢( GIS    ٣( GPS    ٤( GMT  

  

 ست؟كند، كدام اي حيات يا گسترش و يا حتي نابودي يك سكونتگاه نقش مهمي ايفا ميآنچه در ادامه  -٧٥

  عوامل طبيعي )٤ي اوليه    هسته )٣مقر آن     )٢موقعيت آن     )١

  

هاي زير، مربوط به اين اركان ريزي شهري براي دستيابي به شهر پايدار بايد سه ركن را مورد توجه قرار داد. كدام يك از گزينهدر برنامه  -٧٦

 نيست؟

  ركن گردشگري )٤ركن محيط زيست     )٣فرهنگي    -ركن اجتماعي )٢ركن اقتصادي     )١

  

 ها و يا سوانح طبيعي بهره برد؟توان در موارد اضطراري مانند تصادفاز كدام نوع حمل و نقل مي -٧٧

  آبي )٤اي    لوله )٣هوايي     )٢ريلي     )١
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از  كيكارست، كدام ندي. با توجه به فرآابدييكاهش م يبه طور قابل توجه يدارد، بارندگ ياديز يآهك يهاكه سنگ يادر منطقه ديفرض كن -٧٨

   منطقه رخ خواهد داد؟ نيدر ا اديبه احتمال ز ريز راتييتغ

  .شوديم ديتول يشتريب كيكربن دياس رايز ابدييم شيافزا يآهك يهاسرعت انحلال سنگ  )١

  .وابسته به رطوبت است كيكربن دياس ليتشك رايز ابدييكاهش م يآهك يهاسرعت انحلال سنگ )٢

  .شونديم يكيزيف يكم، به سرعت دچار شكستگ يبارندگ ريتحت تأث يآهك يهاسنگ )٣

  ت. اس يبارندگ زانيمستقل از م نديفرآ نيا رايز دهديرخ نم يآهك يهادر انحلال سنگ يرييتغ چيه )٤

) استفاده ميكنند. كدام نوع Ellipsoidنوع بيضوي( ١٥زمين كاملا كروي نيست بنابراين براي انجام محاسبات و اندازه گيري فواصل از  -٧٩

  بيضوي براي پهنه ايران بهترين انطباق را دارد؟

  ژئوسنتريك )٤ژئودتيك             )٣  هايفورد )٢  اسفيروئيد    )١

 شود؟ يم يرياندازه گ يياز چه سطح مبنا نيارتفاع مطلق نقاط در سطح كرده زم يمبنا -٨٠

  نقطه مجاور نيپست تر )٤  كشور    كيمتوسط ارتفاع  )٣  ديپسوئيسطح ال )٢يد    ژئوئ سطح )١

 است ؟ )Grate Circle( مهيعظ رهيدا كي يياياز مختصات جغراف كيكدام  -٨١

  چينويگر )٤  راس السرطان   )٣   يراس الجد )٢  يقطب مدار)١

  آن  كدام است؟ موتيو آز نگيبر  بيبه ترت د،ياز سمنان به سمت گرمسار برو دياگر بخواه ريدر نقشه ز -٨٢

١( E٤٥S -٢     ٢٧٥(W٤٥N – ٣        ١٨٥( E٤٥N- ٤        ٢٣٥(S٤٥W- ٢٢٥   
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 است؟  لومتريدو روستا چند ك نياست . فاصله ا متريسانت ١٣برابر   ٥٠٠٠٠/١ اسيفاصله دو روستا در نقشه مق -٨٣

١٥/٨ )٤    ٥/٢٢ )٣    ٥/٤  )٢    ٥/٦ )١ 

  اگر بخواهيم در مقياس ارتفاعي نيمرخ توپوگرافي زير پنج برابر مبالغه به كار ببريم هر سانتيمتر آن چند متر خواهد بود؟  -٨٤

٥٠ )٤    ٤٠ )٣       ٣٠ )٢    ٢٠ )١  

  

  

به طوري طول ديوار پادگان در نقشه سانتيمتر است. اگر اين نقشه را بزرگ كنيم  ٤برابر   ١٠٠٠٠/١طول ديوار يك پادگان نظامي در نقشه  -٨٥
  بزرگ شده  ده سانتيمتر شود، مقياس اين نقشه بزرگ شده چيست؟

١٦٠٠٠/١ )٤     ١٢٠٠٠/١ )٣    ٦٠٠٠/١ )٢    ٤٠٠٠/١  )١  
 

  كدام ويژگي باعت تفاوت نقشه و كروكي مي شود ؟  -٨٦
  جهت  )٤  مقياس )٣  نمادها   )٢    صحت  )١
  

  ) براي اندازه گيري چه پارامترهايي روي نقشه ها كار برد دارد؟ Curvimeterدستگاه كورويمتر ( -٨٧
  ارتفاع منحني )٤   مساحت سطوح  )٣   شيب سطوح  )٢  طول خطوط )١
 

  مهمترين سيستم تصوير نقشه كه مبناي تهيه نقشه هاي پوشش سراسري ايران قرار گرفته است كدام است؟  -٨٨
 گنومونيك  )٤ئوگرافيك    راست  )٣استوانه اي معكوس       )٢     مستوي هم فاصله)١

  

  سه ويژگي مهم كه نمادهاي به كار رفته در روي نقشه هاي جغرافيايي بايد داشته باشند، كدام است ؟ -٨٩
 ، تاكيد، جنراليزه بودن تعميم )٢                        شابه، تداعي كنندگي، ارزش عددي ت )١

 هيدروگرافيك، توپوگرافيك ، مسطحاتي )٤                            زيبايي نماد،  تناسب  و تعادل نماد   -د

 
  كدام نوع از نقشه ها براي نمايش پديده هايي مانند مهاجرت يا نمايش جريانهاي سرد و گرم اقيانوسها استفاده مي شود؟ -٩٠

  ايزوگرام )٤  پراكندگي تصويري )٣  ديناميك )٢  كروپلت)١
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  استفاده مي شود؟براي نمايش ويژگي هاي كمي مانند تراكم يا رشد جمعيت استانها  بر وري نقشه ها از كدام تكنيك   -٩١
  كروپلت )٤  كروماتيك  )٣  روش هاشور    )٢  اي تراكم نقطه )١
 

 بارش و نظاير آنكدام نوع از  نقشه ها براي نمايش تغييرات تدريجي پديده هايي مانند شيب ، تغييرات مكاني دما ،تغييرات مكاني  -٩٢

  استفاده مي شود؟ 
  ديناميك  )٤    استومپاژ  )٣   كارتوگرام )٢       ايزوپليت  )١
 

  بهترين روش نمايش ناهمواريها و پستي و بلندي هاي سطح زمين در روي نقشه ها كدام است ؟  -٩٣
  مورفومتريك )٤    آلتيمتريك  )٣     توپوگرافيگ )٢  هيپسومتريك  )١
  

  دوسانتيمتر است، درصد شيب آن كدام گزينه است؟  Aامتداد  -٩٤
٤٠ )٤    %٣٠ )٣    %٢٠ )٢    %١٠ )١%   

 

  

  

  نقشه زير كدام امتداد پرشيب ترين مسير دامنه را نشان مي دهد ؟در روي  -٩٥
١(  A    ٢(B    ٣(  C  ٤(  D 

  
    

  
  
  
  
  
  
  

  درجه عرض جغرافيايي تهيه مي شوند؟ ٨٠كدام سيستم طبقه بندي نقشه ها داراي سيستم قائم الزاويه بوده و براي عرضهاي پايينتر از  -٩٦
١(  UPS  ٢(UTM  ٣(Georef  ٤(   Equatorial   
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  در روي نقشه ها  ترسيم رودخانه ها يا پهنه هاي آبي با رنگ آبي از كدام ويژگي نماد گذاري استفاده شده است؟ -٩٧
    اهميت پديده )٤  تداعي كنندگي   )٣  هيپسومتريك  )٢     تشابه  )١
  

  ) كدام اصل اساسي كارتوگرافي به كار گرفته مي شود ؟Thematic mapsبراي موضوعي كردن نقشه هاي جغرافيايي ( -٩٨
  تاكيد  )٤  تعميم   )٣  توجيه نقشه  )٢     جنراليزه كردن )١
 

 محيط كره زمين چندكيلومتر است ؟  -٩٩

٤٠٠٧٥  )٤           ٥٢٠٣٠   )٣       ٦٣٥٠٠ )٢           ٢٠٣٠٠ )١  
 

  درجه است. فاصله اين دو شهر تقريبا چند كيلومتر است؟ ٣فاصله دو شهر كه در روي خط استوا قرار دارند  -١٠٠
٩٨٠ )٤    ٦٢٠  )٣    ٣٣٤ )٢      ٤٤٠ )١ 
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